

本报讯 8月2日上午,邵阳县召开防汛抢险救灾表彰暨抗旱动员会,要求全县上下将抗洪抢险的精神延续到抗早上来,坚决打好打赢抗旱一役。

在今年6月底7月初的特大洪灾面前,邵阳县上下万众一心、顽强奋战,紧急转移安置人口1.3万人,出动抢险应急分队2480人次,营救被困群众5670人,开展山塘、道路、电力、通讯抢险行动2756人次,实现了全县“无一库垮塌、无一人死亡”的目标,防汛抢险救灾工作取得了重大胜利。当天的表彰会上,该县授予塘渡口镇、

诸甲亭乡三杰村等55个单位“先进单位”荣誉称号,授予刘爱阳、粟忠祥等105名同志“先进个人”荣誉称号,授予塘渡口镇梅子院村村民刘新国“特别贡献奖”。

会议要求,全县要把抗洪抢险精神延续到当前的抗旱战役中来,增强防大旱、防长旱的警惕性,科学调度用水、科学修复工程、开展生产自救、保障饮水安全;进一步落实领导责任、部门责任、督查责任,上下联动、勇敢作战,坚决打好打赢抗旱一役。

(艾哲 唐东风)

升级基础设施 夯实致富根基

本报讯 “要感谢你们呢,来到我们这个穷山窝里,给我们通水通路,带领我们脱贫致富……”8月2日,绥宁县水口乡茅坪村,遇上前来入户走访的市委宣传部扶贫工作队队员,一位村民感激地说。

今年3月,市委宣传部、市社科联组成的扶贫工作队到茅坪村开展新一轮驻村扶贫工作。驻村后,工作队对该村基础设施情况进行了摸底,并对贫困人口进行了三轮调查评议和精准识别。该村原来只有一条水泥主干道,村组道路大多是没有硬化的毛坏路,闭塞的交通环境、薄弱的基础设施严重制约着村子的发展。想要脱贫致富,村级基础设施建设迫在眉睫,首要工作便是要修通

与外界联通的道路。

在充分调研的基础上,工作队严格实行项目跟踪推进,帮助解决项目资金等实际困难。截至今年6月,扶贫工作队为茅坪村硬化村组道路10余公里、修建林道12.3公里、硬化维护水渠2公里,并修葺了村级文化广场,对无房户和D级危房户房屋及低矮破旧房屋完成了新建、翻修、改造等相应建设,安全饮水工程、“村村响”“户户通”工程已基本落实到位,光伏发电、农业种养专业合作社等项目稳步推进……随着该村基础设施全面升级,村民生产、生活条件得到改善,后续发展的根基得到夯实。

(夏昌勇)

邵东县宋家塘街道 倾力打造“门前三包”示范街

本报讯 邵东县城第一条示范街建设的集中整治行动于7月28日结束,继而进入规范化管理阶段。自8月1日开始,由宋家塘街道办事处牵头,安排1台挖机、1台铲车、2台货车、2台氧割机,由该办事处、县城管局、县交警大队和荷花社区组建了120余人的队伍,冒着高温酷暑,对第二条示范街雷祖路开始了集中整治行动。

截至目前,雷祖路共拆除违法广告牌107块共90余平方米,拆除雨棚等违章建筑10处,搬离违法堆放的物资6处,并对一非法菜市场的违建棚亭予以拆除。

此次整顿活动之前,该办事处积极作为,在全县率先开展了创建“门前三包”示范街活动。自7月10日开始,前期工作组对试点的景秀路、雷祖路等街道沿线500余家店铺的名称、负责人等相关内容信息进行逐一采集、登记、造册,对年初未签订“门前三包”责任书的进行补签,对各门店和住户发放温馨提示700余份,签订率、知晓率达100%。

(苏卓成 刘顺云)

新邵警民织牢立体防护网 生擒偷车“独行侠”

本报讯 8月1日,犯罪嫌疑人海某被新邵县公安局依法刑事拘留。随着这一流窜于新邵县城各住宅小区专偷自行车的“独行侠”落网,七起自行车失窃案告破,群众拍手称快。

今年7月7日至8日,新邵县公安局酿溪派出所接到了三起自行车失窃报警。小案不破,群众不安。接报后,负责此案的民警章鹏等迅速展开侦查工作。

通过调取监控视频进行认真分析研判,民警发现端倪:三起自行车失窃案的嫌疑人系同一人,此人没有同伙,单独作案。在掌握了嫌疑人的基本特征及作案手法后,民警一方面仔细查询过往的案件记录,寻找串并案条件,展开摸排;一方面安排辅警加强巡逻,同时加大与县城各小区保安的联系,

让他们加强防范留意。警民合作织起的一张网悄悄撒下。7月19日,民警收到世纪豪庭小区保安信息,疑似嫌疑人出现在该小区。民警吩咐保安不要打草惊蛇,暗中观察,并迅速组织警力赶往现场。尔后,在小区保安的协助下,民警将正在某单元五楼楼道实施偷窃的犯罪行为人海某抓获。

经查,犯罪嫌疑人海某系邵阳县长阳铺镇人,曾因偷盗被公安机关处理,其于今年上半年刑满释放后又继续流窜新邵作案。自7月7日至16日,海某用钢钳、扳手、自制钥匙等工具在酿溪镇城区各小区连续作案7起,偷得自行车6辆,转卖后获利数千元。

目前,民警已追回3台被盗自行车,后续工作仍在进行。

(隆清泉 戴礼顺)

“全面薄改”激发武冈教育新活力

本报讯 7月24日,家住武冈市辕门口街道办事处革新村9组的高考学子肖彦收到了清华大学录取通知书。这几天,地处湘西南边陲的县级市武冈已有4名学子被清华大学录取。截至目前,武冈市今年已有2059人达到本科录取线,职高对口录取17人。近年来,武冈市实施“教育强市”发展战略,通过教育均衡发展,缩小城乡差距,提升教育教学水平,使每个孩子都有放飞梦想的机会。

近年来,武冈把优先发展教育作为第一民生大事来抓。武冈作为武陵山集中连片特困区,市委、市政府把教育扶贫作为脱贫攻坚的突破口,统筹城乡教育均衡发展,在全省率先启动农村薄弱学

校改造工程,将标准化学校建设与“新薄改”相结合,三年共投入4.7亿元,改善163所学校的办学条件,全市完小以上学校都创建成为合格学校,教学点和村小都按标准化学校进行建设,多媒体教室、图书室、电脑信息教室、运动场等教学设施一应俱全。更值得一提的是,该市18个乡镇街道办事处共建设20个标准足球场。邓元泰镇中学女子足球队破天荒踢赢了城市娃,得到了邵阳市的冠军,挂上了“全国青少年校园足球特色学校”的匾额。

“全面薄改”从根本上确保了农村与城市义务教育阶段硬件条件的均衡,实现了农村学生重新回到家门口读书的目标。据统计,2017年春

季,武冈市共有中小學生11.5万人,较2014年下降了将近3000人,而农村中小學生不降反升,2014年全市农村中小學生不到8万人,而2017年春季已经突破了9万人。地处边远贫困山区的荆竹铺镇谢必村,是一个仅有900人的小村,该村近年来考取各级各类大专院校的学生达120多人,先后走出50多名北大、清华等国内知名学府的硕士、博士,被誉为“中华状元村”。

为提升乡村学校的教育教学水平,武冈还实行学校帮扶机制,通过互动交流、优势互补和“农村薄弱学校委托管理”“老校带新校、强校扶弱校”等办学模式,在经费投入、师资建设、资源整合等方面向边远山区的薄弱学校倾斜,充

分开发、利用和共享教育资源,促进城乡义务教育均衡发展。

在师资力量保障方面,武冈市将每年新招考的教师全部安排到山区和农村薄弱学校,同时通过“请进来、走出去”等办法对教师进行岗位培训,提升教育教学水平。今年暑假,该市教师岗位培训达10000人次,其中90%的教师来自农村中小學校。与此同时,该市加强同名校的通力合作,与湖南师大附中共建武冈一中,占地1400亩、投资6.8亿元的教育新城即将拔地而起。随着武冈一中的整体搬迁、思源实验学校的竣工,该市三年内将彻底解决城区“大班额”问题。

(李焱稠 邓戎 关杨博)

7月29日,新邵县举办“欢乐潇湘大美新邵”百人古筝音乐会,通过独奏、合奏、歌曲弹唱等多种形式,为现场观众奉献了一场精彩的音乐盛宴,并为广大传统民乐爱好者搭建一个学习交流、展示的平台。

杨敏华 何雯 摄影报道



救人英雄悄然离去,获救女子全力“寻恩”,立志用毕生精力回报社会——

第二次生命的承诺

记者 艾哲 通讯员 刘亮 实习生 李沁娜

连日来,在邵阳县谷洲镇,一起檀江河上智救落水妇女的动人故事广为流传。但更令人们津津乐道的,却是被救者历经周折寻找救命恩人的感人经历。

8月3日,谈起这桩施恩、寻恩、报恩的故事,该镇党委书记吴小前感慨万千地说:“施救者见义勇为、不求回报的精神,被救者寻找恩人、知恩图报的情怀,对党员干部和群众是一次深刻的正面教育”。

施恩:激流中勇救落水妇女

7月5日上午11时许,谷洲村8组村民覃继红骑着一辆女式摩托车去清水村8组的娘家走亲戚,途中经过清水村的覃家桥时,因刚下过雨,桥面泥泞不堪,不慎连人带车冲进了檀江河。洪水还未完全退去,覃继红不会游泳,只能在激流中乱蹬乱爬、费力挣扎。

从谷洲镇赶回家的该镇乌山村1组村民覃盼,恰好经过覃家桥,发现有人在水中挣扎,不会游泳的她焦急地四处张望,突然发现对面来了一位50岁左右的男子,骑着摩托车正往这边赶。

“有人落水了,我们把她救上来!”覃盼挥舞双手拦住该男子。来者正是该镇长远村1组村民袁小军,二人合力把覃继红救上岸来。

才把她拉上岸。”49岁的袁小军回忆,经过1分多钟的抢救,覃继红慢慢苏醒过来,说出了家人电话。袁小军马上打电话通知其丈夫。这时,覃家桥畔渐渐聚集了不少人,大家七手八脚地帮忙。

十多分钟后,覃继红的丈夫颜立军开着一辆拖拉机急急赶来。当大家合力把覃继红抬到车上时才发现,覃盼已经悄悄离开……

经过5天住院治疗,尽管身体还十分虚弱,但覃继红要求提前出院,她要感谢自己的救命恩人。

由于袁小军与覃继红的丈夫通过电话,很容易就打听到袁小军的地址。7月11日,刚刚出院的覃继红带着礼品与丈夫一起寻到了袁小军的家,表达感激之情。但袁小军怎么也不肯收礼,他说:“还有另一个关键人物,是她发现你落水的,也是他把我拦住救你的,如果没有她,你就没命了……”

直到此时,覃继红才知道还有第二个救命恩人,暗下决心:她给了我第二次生命,就算千辛万苦也要找到她!

覃继红发动自己的亲友寻找,又请亲友发动邻居、亲友寻找,还请镇政府工作人员帮忙寻找。顿时,在谷洲镇近十个村庄里,至少有100人在寻找覃盼……

外出打工,很多人不认识她,这无疑增加了寻人难度。

功夫不负有心人。7月18日,覃盼全家到市区拍全家福,路过覃家桥时听人聊天,才知道覃继红托人到处寻找救命恩人的事。覃盼的母亲何小珍笑着说:“什么就像我女儿,就是她呀!”人群中有个寻人者是覃继红的亲戚,他马上通知了覃继红。

“终于找到了!”覃继红如释重负,长吁了一口气……

第二天,覃继红在父亲覃治湘的带领下,携家人赶到了覃盼的家。“您给了我第二次生命,我们以后就是亲人!”覃继红哽咽道。覃盼怎么也不肯收礼物,她谦虚地说:“这是任何人都应该做的,你不要这么记在心里呀……”

最近,覃盼已经踏上外出打工的征程。覃继红时不时通过微信、电话与她的两位救命恩人联系,她说,这两个人一定要长期联系,而且要经常走动。

被救和寻恩的故事在谷洲镇当地引起巨大反响,也在覃继红等人心中产生了巨大的震撼。

“我一定向两位救命恩人学习,以后要更加勤奋、更加努力、更加敬业,用毕生精力回报社会、回报恩人,做一个好人!”8月3日,覃继红致电覃盼,仍抑制不住激动的情绪,她坚定地说,“这是我对第二次生命的承诺!”

寻恩:第二次生命的第一件大事

“人昏迷了身子会更沉,费了好大劲

报恩:回报社会成一辈子承诺

出生于1998年的覃盼初中毕业后就